



74岁老大爷跳进深水救起老太太

5月8日早上,连云港市赣榆区黑林镇埠地水库里,一名年逾七旬的老太太不慎落水,生命危在旦夕,同样年过七旬的大爷郑余成,不顾生命危险,跳入水中,拼尽全力将其救起。随后赶到的村民邱佃会立即为老太太进行胸外按压并在大家的帮助下将老太太送到了医院。由于救援及时,老太太最终转危为安。

王晓宇 王宁 刘哲 关宁



郑余成在讲述救人经过 视频截图

意外发生在当天上午8点左右,负责看守猕猴桃园的郑余成骑车途经果园水库时,远远看到一名老太太从堤坝上不慎滑落水中,便立刻弃车冲到岸边。“当时,她的身体全部泡在水里,我向她喊话,但她已经没有意识。”郑余成说,自己迅速脱下外套,跳入3米多深的水库中,拼命向老人身边游去……抓住了漂在水中的老太后,顺势把她的头抬到水面上,由于窒息和呛水,老太太此刻的脸已经发青。

从跳入水里到抓住落水者也就三分钟左右,可是郑余成毕竟已经74岁了,在努力往回游的时候,他感觉越来越累,在离岸边还有一米多的时候,明显感觉快撑不住了。“我十几年没下水

游泳了,当时没想别的,就跳了下去,如果水要再深一点,可能我自己也上不来了,没有办法,我就一边努力往岸边游去,一边大声喊救人!”

就在郑余成救人的时候,离他300米外的河对岸,邵埠村村民邱佃会刚巧在田里干活,听到呼救声,他赶忙放下手头上的事,跑到河边,然后急忙跳上自己的机动渔船,启动渔船开到郑余成跟前,跳下水中合力帮助营救落水者。

在邱佃会的帮助下,落水者终于被带到了岸上。此时,老太太脸色苍白,肚子就像打了气一样,已经没了呼吸。邱佃会靠学驾驶时学来的急救知识,立即对老太太进行胸外按压。“反复按

压了大约三分钟,她才吐出了污水,看到她的脸色慢慢有了好转,也渐渐有了呼吸,我的心才算落了地。”

随后,接到报警的派出所民警、医院以及村委会工作人员也全都赶到,大家一起将被救者用担架抬进救护车送到医院。

据了解,被救者今年70多岁,姓郑,是黑林镇黑林三村村民。因为救援及时,目前郑老太已无生命危险。

5月13日,连云港市见义勇为基金会理事长曹玉和,市公安局党委委员、政治部主任杨德成来到赣榆黑林镇邵埠地村,为两位见义勇为好人郑余成和邱佃会送上鲜花和慰问金,并对他们见义勇为的事迹给予高度赞扬。

50多个儿女为她过母亲节

“今天是母亲节,我们祝王妈妈节日快乐,我们永远爱您!”5月13日上午,连云港市灌云县益海助学中心,50多个孩子自制贺卡,朗诵诗歌,祝福王英老师节日快乐。这里是一所特殊教育机构,所有的孩子全都是孤儿,自从2011年接手助学中心后,王英就跟孩子们吃住在一起,在3000多个日夜里,与孩子们结下了深厚的情谊,她也成为助学中心108个孩子真正的妈。

王晓宇 杨俊兴 朱展龙



王英与孩子们在一起 通讯员 供图

今年55岁的王英,从事教育工作35年,先后在灌云县伊芦乡果山小学、灌云县城南扶轮小学、灌云县益海助学中心任教,帮扶留守儿童3000多人。2011年起,王英来到益海助学中心当负责人,“一开始,家人很反对,我自己也不情愿,后来接触到这里的孩子们以后,我觉得他们很可怜,需要人照顾,虽然舍不得之前学校的留守儿童,但是这里的孩子更需要照顾,我就过来了。现在,这里的孩子都叫我王妈妈,我觉得我的付出是值得的。”

自从到了益海助学中心后,王英几乎没有过节假日,除了当老师,她还要当“妈妈”,益海助

学中心也从王英接手时的69个孩子增加到现在的108个孩子,王英的这个妈一当就是这么多年,孩子们从不叫她老师,都是亲切地称呼她为“王妈妈”,每天王英都跟孩子们吃住在一起,每个孩子的家庭情况她都了如指掌,“夜里哪个孩子咳嗽,我都能听出来”。

母亲节到了,孩子们为了表达对王妈妈的祝福,有的精心制作了贺卡,有的准备了诗歌和歌曲。当天上午,孩子们围着王妈妈,给她唱歌,献上贺卡。一位女孩子刚开口就哽咽了,王英立刻走过去,将其紧紧搂在自己的怀里。一位从助学中心走出去的男

孩,现在正在外省某部队服役,当天他通过网络专门给王妈妈和助学中心的另外8位老师,每人订了一束鲜花,祝大家母亲节快乐,“看到孩子们开心的笑容,我就开心了,我希望他们来到这里以后,能够从失去父母的悲痛中走出来,能够在我们这个大家庭里,健康快乐地成长。”

当天,灌云县教育局局长张伟以及伊山镇党委书记赵敬,也赶到益海助学中心,向这里的孩子们捐赠了100个书包、120条毛巾、60箱饼干等学习和生活用品,赵敬还给助学中心的老师和孩子们订了多个蛋糕,陪大家一起过了一个愉快的母亲节。

东方医院援疆医疗队抵达新疆

为进一步促进连云港、霍尔果斯两地医疗合作交流。5月11日,连云港市市立东方医院3名援疆医疗队员在院长谈笑的陪同下,安全抵达新疆霍尔果斯市。当天下午,霍尔果斯市为连云港市援疆医疗队举行了欢迎座谈会。

在座谈会上,谈笑要求该院援疆医疗队员扎实开展对口支援工作,希望队员们克服困难、发扬传统、团结当地群众,把握

疆医疗队的形象发扬光大,在为新疆人民带去健康的同时,也带去仁爱之心和真挚友谊。

医疗队队长苗祥表示,医疗队将在最短时间内了解当地实际情况,融入到当地医院工作中,发现问题和不足,踏实帮助当地医院开展工作,并列出每一步工作计划,圆满完成此次援疆任务,以实际行动为连云港人民和市立东方医院争光。

王晓宇 张杨

轿车落水,警民合力救出被困驾驶员

5月12日下午,连云港市灌云县同兴镇发生一起交通事故,一辆轿车翻入路边河中,危急时刻,当地多位群众以及民警立即跳入河中进行救援,大家合力将被困驾驶员成功救出。

当天下午两点左右,同兴镇果山村果山闸东侧、孟陬线北侧一辆黑色小轿车急速向左撞向护栏后冲下河道,事发后,发现情况的多名群众跳到水中展开

救援。接到报警的灌云县交警大队民警肖宇和辅警封亚也一同跳入水中。大家有的砸窗,有的抬车,还有的找来镰刀割掉系在驾驶员身上的安全带,众人一起将被困驾驶员救出,随后送往医院进行抢救。

目前,被救驾驶员李某还在医院救治中,事故原因还在进一步调查中。

王晓宇 夏兴俭 何丽婷

东海公派青少年赴捷克学水晶加工

“政府让我免费去捷克学习一年,我一定好好珍惜!”5月10日,东海中等专业学校四年级水晶雕刻专业学生孙海青得知这个消息后满脸兴奋。东海县着眼水晶产业进一步转型升级、优质发展,政府出资200余万元,选拔19名青少年学生远赴捷克学习水晶加工工艺。

东海县是闻名中外的“世界水晶之都”,全县水晶从业人员近30万人、企业3000多家,年交易额突破170亿元。“全县整体水晶人才队伍的技艺还不够精湛,尤其是年轻从业人员,还需要有很大的提升。”东海县委书记

记朱国兵说。该县积极构筑水晶产业人才聚集新高地,聚焦领军人才引进,持续加大水晶人才培养力度,高起点打造东海水晶小镇,高水平建设中国水晶文化创意产业园,高标准共建中捷水晶产业合作园。

东海县注重与“一带一路”沿线国家在更宽领域、更高层次寻求交流合作。捷克水晶手工吹制、雕刻、手绘等技艺在业内具有独特地位,2014年10月,东海县与捷克贸易促进署签订了合作备忘录,目前捷克咖萨克水晶项目已在东海投产。

王晓宇 张开虎

画说连云港



为切实增强外出务工人员的法治观念,提高学法用法的自觉性和依法维权的能力,近日,连云港海州区新浦街道站北社区采取集中宣传的方式,针对流动人员开展专题法治宣传教育活动,宣传内容主要涉及防范诈骗、远离毒品、劳动用工、社会保障、安全生产等。

王晓宇 王君君 刘玉军